

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курганского Ильи Сергеевича на тему: «Локальная стимуляция ангиогенеза для профилактики осложнений после операций на трахее (клинико-экспериментальное исследование)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Проблема регенерации трахеальной стенки представляет собой одно из актуальных направлений научных исследований. Основные методы лечения стеноза трахеи направлены на восстановление проходимости верхних дыхательных путей. Применяемые способы профилактики направлены на предотвращение повреждение стенки трахеи или уменьшение роста грануляционной и соединительной ткани. Не смотря на определенные успехи, достигнутые в оперативном лечении этой группы пациентов остается ряд не решенных проблем.

Диссидентом была поставлена цель изучить механизмы регенерации стенки трахеи после восстановительной операции с использованием фактора роста эндотелия сосудов.

Диссертационное исследование состоит из клинического и экспериментального разделов. Научная новизна диссертации Курганского И.С. состоит в том, показаны причины развития рубцового стеноза трахеи в следствие ишемии передней стенки трахеи с прогрессированием трахеита в результате контаминации дыхательных путей ассоциированной госпитальной инфекцией. В эксперименте разработан способ моделирование сужения просвета трахеи и проведен анализ осложнений. Так же разработана лекарственная пленка пролонгированного действия, содержащая VEGF и доказана ее эффективность для стимуляции регенерации стенки трахеи.

Достоверность и обоснованность выполненной диссертации обеспечиваются грамотным дизайном, исследования, целостным, комплексным подходом к научному исследованию. Работа выполнена на достаточном клиническом и экспериментальном материале с использованием современной статистической обработки.

Содержание автореферата и публикаций (17 научных работ, 12 из них в журналах, рекомендованных ВАК РФ) соответствуют положениям диссертации. Получено 2 патента на изобретение.

Предложенные диссидентом выводы соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными. Отдельные теоретические и практические положения работы используются в педагогическом процессе кафедры факультетской хирургии Иркутского

государственного медицинского университета, Иркутского научного центра хирургии и травматологии, кафедры хирургии Иркутской государственной медицинской академией постдипломного образования.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Курганского Ильи Сергеевича «Локальная стимуляция ангиогенеза для профилактики осложнений после операций на трахее (клиническо-экспериментальное исследование)» представляет собой законченное самостоятельное научно-квалификационное исследование, в котором дано новое решение актуальной для торакальной хирургии задачи – стимуляции регенерации стенки трахеи после перенесенной восстановительной операции. По объему исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями №335 от 24.06.2016 г.), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Ассистент кафедры онкологии ИГМАПО –
филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России,
врач-торакальный хирург,
кандидат медицинских наук
Нечаев Евгений Васильевич

«19» 05 2022

664035, г. Иркутск, ул. Фрунзе, д.32.
Телефон: +7 (3952) 214-220

